
鎌倉時代末期、新田義貞の軍勢が分倍河原(現在の東京都府中
市)の戦いで勝利した後、鎌倉に攻め入る際に現在の町田市付近を
通ったといわれています。その際に七国山にある井戸で馬に水を与
えたという話が今日まで伝わっています。
華月さんの店舗近くにも、新田義貞が松の木に鞍を掛けて休んだ

という話が残っており、華月さんにはその出来事を名前の由来とした
「鞍掛の松」というお菓子もございます。

トーカイのご当地グルメ
トーカイ従業員おすすめ情報をピックアップ！

町田編

今回町田支店がおススメするのは、御菓子処菓匠華月さんの「七国山」です。
華月さんは昭和48年(1973年)に創業。2006年に、町田商工会議所主催「町田・私の

好きなお店大賞」を受賞し、「七国山」は町田市名産品に認定されています。
　「七国山」は、栗の味と香りに白あんの優しい甘さが合わさったお饅頭です。大粒の柔
らかい栗を丸ごと使用し子供から大人まで食べやすいしっとりとやさしい口当たりで、口
いっぱいに栗の風味を感じられます。
また、七国山とは町田市内にある山の名前で、七国山から現
在の神奈川県の相模国、山梨県の甲斐国、東京都の武蔵国、茨
城県の常陸国、千葉県の上総国、下総国、安房国などの国が見
えた事から由来しています。
華月さんの「七国山」をぜひご賞味ください。

HP： http://www.e-kagetsu.com/

七国山と新田義貞

株式会社 華月 『 七国山 』
〒194-0044 東京都町田市成瀬8丁目4番13号   TEL: 042-725-2989
営業時間 : 9：00～18：00　定休日 : 不定休

※詳しくは裏面をご覧ください。

町田支店
おススメ

読者プレゼント
トーカイ通信に関する意見・ご感想などをお寄せいただいた方の中から
抽選で20名様にプレゼント。

町田支店が所在する東京都町田市は人口約43万人、東京都の
南に突き出た形をしており、神奈川県との境に位置しています。渋
谷や新宿、横浜、鎌倉、小田原などの都市や観光地への交通の便が
非常に良く、住みやすい場所です。

【後】左から  神津、山内、森、志村
【前】左から  飯田、上田、関、中森

みなさんは七福神めぐりをされたことはありますでしょうか。七福神めぐりとは、
お正月の時期に七福神が祀られている寺社を巡拝して開運を祈る行事です。
今回は、縁起が良いとされている七福神について調べてみました。

七福神について七福神について

新年は神様めぐりをしませんか

co

見 ご感想など
20名様

七福神とは、恵比寿・大黒天・
毘沙門天・弁財天・寿老人・福禄
寿・布袋尊の七柱の神様の総称
です。
それぞれ、ご利益や出身地が

異なり、釣ざおと鯛を抱えてい
るのが特徴の恵比寿は、七福神
の中で唯一の日本の神様です。

八福神めぐりをご存じですか?八福神めぐりをご存じですか?
地域や時代の影響を受けて七福神に別の神様が選ばれ

ることもあり、なかには七福神にもう1柱をくわえた「八福
神」として巡拝する地域もあります。
例えば、東京都八王子市は吉祥天を祀っている吉祥院を

くわえた八つの寺院で「八王子七福神めぐり」を毎年1月1日
から10日まで行っています。
その他、他地域にて下記の神様が加えられることがありま

す。巡拝のモデルコースは全国各地にございます。新年は
七福神めぐり、八福神めぐりをしてご利益を授かるのも良い
ですね。

初夢について初夢について
初夢に縁起の良い夢が見られるように、枕

の下に七福神が乗せられた宝船の絵と、上
から読んでも下から読んでも同じ文章にな
る「永き世の 遠の眠りの みな目覚め 波乗り
船の音 のよきかな」という歌が書かれた紙
を敷いて寝ると良いといわれています。

名前

恵比寿
え び す

大漁豊漁・商売繁盛など 日本 釣竿と鯛

大黒天
だいこくてん

五穀豊穣・商売繁盛・開運など インド 打ち出の小槌と
大きな袋

毘沙門天
び  しゃ もんてん

財運・開運・商売繁盛など インド 鎧、宝棒、槍、宝塔

弁財天
べんざいてん 技芸上達・学問成就・

恋愛成就など インド 琵琶

寿老人
じゅろうじん 延命長寿・身体健全・

病気平癒など 中国 背が低く長い頭

福禄寿
ふくろくじゅ

延命長寿・財運・子孫繁栄など 中国
頭巾を被り、
白く長い髭

布袋尊
ほていそん

子孫繁栄・夫婦円満・財運など 中国
太鼓腹で、
笑顔の僧侶姿

ご利益 出身地 特徴

か  げつ なな くに  やま

むさしのくにかい のくにさがみ のくに

ひたちのくに かずさのくに しもうさのくに あ わ の く に

名前

吉祥天
きっしょうてん

五穀豊穣・幸福など

達磨
だるま

開運など

お多福
お   た  ふく

家内安全・幸福など

ご利益

 にった よしさだ

ぶ  ば い  が  わら

くら

きちじょうい ん

こんにちはトーカイです
　日頃は株式会社トーカイをご愛顧賜り
誠にありがとうございます。
年末年始はお出かけや家族親戚で集まる機会も多いと

思います。風邪をうつさない・うつされないように
手洗いうがいなど対策をしっかり行い、体調を崩されません
ようご自愛ください。良い年をお迎えくださいませ。 

2024年
12月号トーカイ通信トーカイ通信



医療費控除の特例
セルフメディケーション税制ってなに？

確定申告
情報

【個人情報の使用目的について】 
ご記入された個人情報等は以下の目的にのみ使用し、以下の場合を除いて、第三者に提供いたしません。 
● 統計データを作成し、今後のトーカイ通信の作成や商品やサービスの向上を図るため 
● プレゼント当選者への商品の発送のための配送業者への住所・氏名・電話番号の開示のため

●発行・編集/株式会社トーカイ　シルバー事業本部 営業推進部
〒500-8828　岐阜県岐阜市若宮町9丁目16番地　 〔電話〕058-377-2986　〔FAX〕058-263-0151

プレゼント応募締切：2024年12月31日（火）

2024.12 ［vol.127］※本紙に基づくお客様の決定や行為、それに伴う結果について、当社は一切の責任を負いかねます。

※本紙に使用しているQRコードは株式会社デンソーウェーブの登録商標です

プレゼントの合い言葉「2412」

■URL　https://www.tokai-corp.com/silver/（ホームページの一番下にあります）

【送付先】

■アクセス方法 (株)トーカイホームページトップ画面 ⇒ 介護用品レンタル⇒ ⇒ 2024年12月号

トーカイ通信プレゼント

毎年年度末に行う確定申告がもうすぐやってきます。今回は医療費控除の特例となっているセルフメディケーションについて整理して
みました。もしかしたら、病院に掛かることは少なくても薬局で医薬品を購入する機会が多い方は控除の対象になるかもしれません。

トーカイ通信に関するお声をお寄せいただいた方の中から抽選で「七国山」を合計20名様
にプレゼントいたします。右記方法にてお声をお寄せください。ご感想もお待ちしていま
す！！
【プレゼントのご応募について】
ホームページに掲載の「トーカイ通信2024年12月号」からご応募することができます。
必要事項をご記入いただきお送りください。
（ご連絡は、＠tokai-corp.comがドメインのアドレスより送信させていただきます。）

トーカイ通信に関するご意見・プレゼントの応募について

セルフメディケーションとは、「自分自身の健康に責任を持ち、軽度な身体の不調は自分で手当てすること」です。
対象となるOTC医薬品を購入した金額が、年間1万2,000円を超えていれば、確定申告により所得控除を受けることができます。

●所得税や住民税を納めていて、「健康の維持増進及び疾病の予防への取組として一
定の取組を行う個人」として、以下のいずれかを受けている方。

●セルフメデイケーション税制の申告時には、「セルフメデイ
ケーション税制の明細書」を添付することで領収書（レシー
ト）の提出は不必要です。但し、該当商品を購入したことを示
す領収書（レシート）は、必ず捨てずに確定申告期限等から5
年間、保管しておきましょう。

●医療用から転用された特定成分を含むOTC医薬品（要指導医薬品および一般用医
薬品）を、年間1万2,000円を超えて購入した際に、1万2,000円を超えた部分の金額
について、所得控除を受けることができます。
　（上限金額：8万8,000円、生計をーにしている家族の分も含まれます）

●医療用から転用された成分を含むOTC医薬品に加えて、「かぜの諸症状」「アレル
ギーの諸症状」「腰痛、関節痛、肩こり」の症状に対応するOTC医薬品が対象になりま
す。厚生労働省のWEBサイトに製品名が掲載されています。なお、対象品の多くに
は、下記の共通識別マークが入っています。

令和６年11月1日に福岡県福岡市に「福岡西営業所」が開所しました。株式会社トーカイシルバー事業の65店舗目の営業所となります。
福岡市西地区及び糸島市をサービス地域とし、地域に密着した営業活動を行っていきます。福祉用具や住宅改修をはじめとした住環境整備のことなら何で

もお気軽にご相談下さい。ご利用者様だけでなく、関わるご家族様のお困りごとまで解決できるようなご提案からアフターメンテナンスに至るまで、経験豊か
な福祉用具専門相談員が迅速、誠実に対応させて頂きます。 

セルフメディケーション税制（特定の医薬品購入額の所得控除制度）とは

対象となる人・対象の金額

対象となるOTC医薬品

申告時には領収書が必要

●この制度は医療費控除の一部であるため、従来の医療費控
除制度とセルフメデイケーション税制（医療費控除の特例）と
の選択制になります。
購入したOTC医薬品をどちらに適用させるかは、減税額を
それぞれ試算したうえで、金額の大きいほうを自分で選択す
ることになります。
どちらの医療費控除制度を選択したらよいか、ご自身の状況
からよく考えて申告しましょう。 

従来の医療費控除制度との選択制

シミュレーション

福岡西営業所 11月１日新規オープン

事業所番号 4071405288

住所 福岡県福岡市早良区重留4丁目2番68号 タツノコベースA号室

電話番号 092-804-6061

FAX番号 092-804-6063

主なサービス提供地域 福岡市（城南区・早良区・西区）・糸島市

参考：厚生労働省 「セルフメディケーション税制（特定の医薬品購入額の所得控除制度）について」

※｠確定申告をする方が、上記のいずれかを受けている必要があります。確定申告では、それらの証明書の添付又は
提示は不必要です。

※｠市町村が自治体の予算で住民サービスとして実施する健康診査は、対象になりません。

対象の
スイッチOTC

対象の
非スイッチOTC

医師から処方される医療用医薬品のうち、副作用が少なく安全性の高い
ものを市販薬（OTC医薬品）に転用したもの

スイッチOTCとは

薬局やドラッグストアで購入できる市販薬ですOTC医薬品とは

● 勤務先で実施する定期健康診断　  ● 特定健康診査（いわゆるメタボ健診） 
● 保険者が実施する健康診査 ● インフルエンザ等の予防接種
● 市町村が実施するがん検診

所得額400万円の人が、対象医薬品を年間5万円購入した場合
購入金額には「生計を一にする配偶者その他の親族の分」も
含まれます。

38,000円が課税所得額
から控除されます

所得税：38,000円（控除額）×20％（所得税率）＝7,600円 減税
個人住民税：38,000円（控除額）×10％（個人住民税率）＝3,800円 減税

合わせて、11,400円 減税効果

38,000円
（控除額）

12,000円
（下限額）

対象医薬品の購入金額50,000円● 控除額

● 減税額
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